

# 不平凡的基层管理者

——记台州清泉2015年度管理能手王丽勇



王丽勇是台州清泉制造部的一名工段长，2015年是他风生水起的一年，做出了不平凡的成绩。在这一年里，他带领一工段实现产值7836万元，完成年度考核产值的111.9%，共节资118万元，完成年度考核节支计划的236%。2015年9月负责管理二工段TACH产品后处理岗位后，经过对后处理岗位细化管理及相关设备的改造，从10月份开始改变了产品生产不稳定状况。光鲜成绩的背后，是大家有目共睹的付出。

员工的管理是基层管理的重点和难点：因工段产品多，生产周期不固定，人员又紧张，他就同工段操作骨干一起将能够计量的岗位工资分解到吨甚至公斤，增加工资的透明度，充分体现多劳多得的原则，让员工清楚地知道自己今天干了多少活，能拿到多少钱；为调动工段人员的工作积极性，在与员工充分沟通、给大家分析工作量及工资分配后，将“1.3”后处理岗位原先每班4名操作人员调整到3人，既解决了其他岗位人员紧张问题，又增加了员工的收入。9月中旬接手

TACH后处理岗位，首先将岗位人员重新调整，工作重新分工，解决员工的后顾之忧，稳定了员工的情绪。通过改造设备、工艺改进等措施，扭转了产品效益不佳状况。设备改造方面，主要是改进尾气吸收处理装置，减少溶剂损耗，仅此项改造第四季度就共多回收近9吨，并运用到产品生产过程中，节约41000元。工艺改进方面，主要是改进萃取水层结晶方法，提高了产品收率，降低了能耗。

王丽勇在管理过程中注重加强团队建设，为保证员工队伍的稳定，他经常与员工谈心交流，谁家有难事，哪个有情绪，他都了如指掌，并及时伸出援助之手。他认为消除影响安全生产的心理因素，也是安全生产的要求。因为认识到“安全生产、保质保量”是生产管理工作的核心，在工作例会中，他经常对工段下属员工提出：若要搞好安全生产，每个员工就要对自己、对同事负责，对企业负责，并时刻教育员工牢记安全意识，坚决做到“不伤害自己，不伤害他人，不被他人伤害”。2015年在他管理的一工段及TACH岗位期间未发生安全事故，也没有发生环保事故。

可是这么一个“善良”的人在处理工段事务时，却是铁面无私的，不管是谁犯了错都从不手软，该处理的处理，该罚款的罚款，下属也是心服口服，乖乖地接受处罚。没心没肺的员工下班后还是喜欢和他一起去疯，一起去嗨。在同事们的眼中，王丽勇就是这么一个人：工作勤勤恳恳，生活丰富多彩，跟着他一起工作，就是爽。

(通讯员 郭丽芬)

9月29日，台州清泉“庆十一”暨文化美食节在煎、炒、烹、炸、蒸等烹饪艺术中拉开帷幕，参赛员工各显身手，纷纷秀出自己的拿手好菜，加入“美食盛宴”。

此次美食节活动得到公司上下的大力支持，各部门热情高涨，积极响应，以部门、工段为单位，共组成11支代表队参加，浙江清泉也带着丰富的食材饶有兴趣地组队一同参与。每个队胸有成竹、十分投入，主厨们展露着精湛的厨艺，各施所长，烹制出囊括各种不同风味、色香味俱全的美食：有饼筒、油圆、泡泡眷、咸酸饭等仙居特色小吃；寿司、麦虾、饺子、凉皮等中西主食；炒螺蛳、椒盐虾、可乐鸡翅等各类配菜；更有烧仙草、水果拼盘、甜酒酿等高人气的冷饮、水果和甜品共计30多样美食。

刚走进员工餐厅——美食节活动现场，阵阵食物的香气便扑面而来，让人不由得加剧唾液分泌。各组美食的展位依序摆置，琳琅满目的精美餐点、特色菜肴引来现场品尝者啧啧赞叹之声。你看，这道水果好有创意，将各色水果拼成了一只开屏的美丽孔雀，让人不忍心下嘴；这道鹌鹑蛋和五花肉一起煎煮，色香味俱全大快朵颐；而那边，眼见着等待已久的仙居土鸡煲终于熬好了，“食客们”不约而同拿起手中的碗勺，眼睛紧盯着刚掀开锅盖的鸡汤，只见鸡肉纤维清晰，汤水浮着金黄的油花，翠绿的小葱点缀其间，汤，清润油亮，但油而不腻，肉，烂而不碎，嫩而不失嚼劲……每个美食摊位前都围满了翘首企盼美食的小伙伴们，面对各色佳肴，难以抗拒其色香味的诱惑，忙不迭地边品尝边拍照留念。更值得一提的是，在包子、包饺子的现场，各组都互帮互助、不分彼此，在劳动中拉近了员工间的距离。

活动现场笑语声声、气氛热烈，大家身心放松地享受着这一场饕餮盛宴，每一位参与者从心底感受到了快乐和温暖。

(通讯员 王雪)



26岁的周龙飞给人的第一印象往往不是技术工作者所拥有的成熟老练，而是他那看起来远小于实际年龄的年轻。“很年轻”这是绝大多数人对他的第一印象，所以大家都叫他：小周。

青春是扎根一线，苦练基础。2014年，青春正茂的小周进入江苏清泉技术部。短短一年时间，他就已经完成了从课本理论到生产实践的转变，学就一身扎实的基本功。在2014年3月到2015年6月这15个月里，小周扎根在生产一线，吃苦耐劳，完成了从一个懵懂的学子到技术骨干的华丽转身，2015年6月开始担任课题组长。这一年多是他成长中蓄势待发的一年。他先后参与了MOA废水处理课题项目调试、MVR调试及MOA清洁生产工艺开发阶段试车，独立完成了吡咯后处理搬迁及调试、MDT工艺两课题项目调试等工作。

青春是勇挑重担，挑战自我。从2015年3月开始，小周负责MDT课题项目，同时负责MDT的工艺维护。当时他不会想到这会是他与一车间、与MDT结下深厚缘分的开始。2015年3月之前的MDT工艺异常，单耗虚高，质量问题一直得不到解决。从生产数据的收集开始，小周进入MDT，就是这样一点一滴做起。通过1个月的数据收集分析，他心里建立了MDT生产的模型，逐步解决了产品工艺、质量、管理等问题。到2015年5月开始，MDT进入生产运行的平稳通道。截至2015年12月MDT在生产成本上取得了历史性的突破，主要原材料平均单耗比2014年下降了近10%，粗品某工序质量合格率维持在90%，成为2015年南区生产的一道亮点。可能在我们看来这仅仅是数据的一点变化，其中有多少的辛勤汗水，恐怕只有他自己清楚。

青春是年少，但也有为人踏实，细致工作的一面。大家接触小周的时间长了，就知道小周外表年轻，但做事不轻佻，是一个细致谨慎、肯埋头苦干，具有“钉子”精神的锲而不舍的工作强人。他钉住MDT，解决了多项问题；钉住H256，降低了产品粘度值。

这就是小周的青春，勇于担当；这就是小周的青春，扎实细致。让我们一起为清泉拥有这样的员工欢呼，他们代表了清泉的青春和未来，青春不打折！

记江苏清泉二〇一五年度技术能手周龙飞

挑战自己 青春不打折



图为美食节活动现场 台州清泉办公室 周一心 摄

## 台州清泉开展“百日安全”团队活动

**本报讯** 为增强全员团队安全意识和凝聚力，贯彻落实“强化安全发展观念、提升全民安全素质”的安全月活动主题，台州清泉分别于9月1日、2日和9月4日、5日，利用G20杭州峰会放假期间，由公司工会、办公室、安环部联合组织开展了全体员工赴苏州两日游安全团队活动。

为保证安全出行，早上出发前，各领队集中队员，特别强调了出行注意事项。9月的天气，秋高气爽，仙居到苏州需要4小时左右的车程，在旅途行车过程中，进行了安全知识抢答活动，气氛热烈，随着主持人的“抢答开始”声落，大家争先恐后举手，积极参与抢答，笑声、欢呼声一片。

本次团队活动中，除了开展安全知识问答，还游览了苏州的名胜古迹：“江南六大古镇之一”的江南福地甪直古镇、享有“吴中第一名胜”美誉的虎丘、与颐和园、承德避暑山庄、拙政园并称为中国四大名园之一的留园；参观了苏州第一丝厂、苏州珍妮太湖珍珠研究院。

通过此次“百日安全”团队活动，增强了员工的安全意识和对安全防范知识的认知，开阔了员工的眼界，增长了见识，体现了公司“以德立企、同创共享”的核心文化理念。（本报记者 胡静洁）